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Президент – генеральный директор института Носов Константин Николаевич

О «Селевой ассоциации»


Созданная в 2005 г. межрегиональная общественная организация «Селевая ассоциация» на начало 2009 г. в своём составе имеет 128 членов, в том числе 50 специалистов из зарубежных стран. Ассоциация объединяет профессионалов, изучающих селевые процессы, происходящие в различных частях света при различных условиях формирования селевых потоков.

О Международной конференции

«Селевые потоки: катастрофы, риск, прогноз, защита»

22-29 сентября 2008 г. на базе института «Севкавгипроводхоз» – ведущей проектной организации России – по селевой тематике была подготовлена и проведена Международная конференция, организаторами выступили:

· Селевая ассоциация, Россия;

· Институт «Севкавгипроводхоз», Россия;

· Высокогорный геофизический институт, Россия;

· Московский государственный университет им. Ломоносова, географический  факультет, Россия;

· Дальневосточный геологический институт Дальневосточного отделения Российской академии наук, Россия.
Генеральный спонсор

· Северо-Кавказский институт по проектированию водохозяйственного и мелиоративного строительства (ОАО «Севкавгипроводхоз», Россия)
Финансовая поддержка

· Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ), Россия

· Высокогорный геофизический институт Росгидромета (ГУ ВГИ), Россия

· Инженерно-технологический центр «СканЭкс», Россия

· «Геобрюгг АГ», Швейцария

На конференции представили свои доклады 170 авторов из 15 стран мира, лично приняли участие 70 представителей из различных организаций России и 35 зарубежных стран, ближнего и дальнего зарубежья.
В числе российских – Московский государственный университет, государственный гидрологический институт (г. Санкт-Петербург); институт географии РАН (г. Москва); Дальневосточный геологический институт РАН (г. Южно-Сахалинск); Кубанский государственный университет (г. Краснодар); Всероссийский научно-исследовательский институт гидрогеологии и инженерной геологии (г. Москва); Кабардино-Балкарская сельскохозяйственная академия (г. Нальчик); Высокогорный геофизический институт      (г. Нальчик); государственное унитарное предприятие «Севосетингеоэкомониторинг»      (г. Владикавказ); институт «Севкавгипроводхоз» (г. Пятигорск).

На конференции было проведено пленарное заседание «Ключевые вопросы селеведения», работали следующие секции:

· Селевые катастрофы;

· Оценка селевого риска, селевая активность и изменение климата;

· Формирование селей в различных географических условиях;

· Методы изучения селей. Моделирование, механика и прогноз;

· Селевая опасность ледниковых озёр. Ледово-водно-каменные потоки;

· Защита от селей: проектирование и опыт применения.

Было проведено обсуждение на тему: «Нормативные документы о селях: быть или не быть?»

Представлялись стендовые доклады.

В своих докладах участники конференции рассмотрели, а затем обменялись мнениями по всему блоку вопросов, связанных с селевой тематикой. Ими была высказана необходимость и целесообразность регулярного обмена опытом и результатами работ по селевой тематике, в том числе на возобновление в полном объёме работ по проведению гидрологического мониторинга и наблюдений состояния селеопасных территорий в России с учётом опыта зарубежных стран.

Участники конференции отметили необходимость создания каталога сооружений инженерной защиты от селей, применяемых в разных странах мира, а также целесообразность разработки руководства по расчёту характеристик селевых потоков, по выполнению локальных прогнозов и проектированию противоселевых мероприятий.
Участниками конференции были продемонстрированы несколько фильмов по селевой тематике, а затем они приняли участие в полевом семинаре в Приэльбрусье, где в натуре увидели последствия проявления селевых потоков и ознакомились с действующими противоселевыми сооружениями.

Плодотворному процессу проведения конференции способствовал синхронный перевод выступлений на русском и английском языках.
Труды участников конференции изданы институтом «Севкавгипроводхоз».
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Фотография на память об участии в Международной конференции

«Селевые потоки: катастрофы, риск, прогноз, защита»
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